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تا هیچگاه ،ماه گرفتگی کامل اتفاق  )بر حسب میلیون کیلومتر(حداقل فاصله ماه از زمین چه قدر می بود -1
  )است زمینبرابر قطر   101قطر خورشید   میلیون کیلومتر و150فاصله زمین تا خورشید ( فتاد ؟انمی

1( 15    2( 150      3( 01/1        4(5/1  

تک رنگی مطابق شکل از هوا به سطح یک کره ي  باریکه نور -2
ضریب شکست کره  شفاف چه قدر باشد تا پرتوها  .شفاف می تابد

روي سطح کره جمع ) طرف مقابل(درست در طرف دیگر کره 
قطر باریکه خیلی کوچکتر از شعاع کره است در نتیجه ( شوند؟

  )است 6ر روي کره کوچک وکمتر از بزاویه تابش پرتوها 

1( 5/1    2( 33/1      3( 6/1      
  4(2  

و ضریب شکست   cm3به یک تیغه شیشه اي به ضخامت   60 مطابق شکل زیر پرتو نور با زاویه تابش -3
n= طول .می تابدDB  ؟چند سانتی متر است      

                                           

1( 1/1   

2( 4/3 

3( 7/0            

4( 1/2                  

  

  

، به طوري که محور اصلی را به یک آینه تخت می چسبانیم cm20یک عدسی همگرا  به فاصله کانونی   -4
قرار دهیم تا تصویر  چشمه نور نقطه اي را در چه فاصله اي از این مجموعه. آینه عمود است سطح عدسی بر

  چشمه بر روي خودش تشکیل شود؟

1( 10         2( 20             3( 40                          4( 5   
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، تغییر فشار اولیه گاز  2/0در نتیجه فشار گاز به اندازه ، لیتر افزایش می یابد 5  ،حجم گازي در دماي ثابت -5
  ت؟حجم اولیه گاز چند لیتر بوده اس .می کند

1( 5  2( 10    3( 15      4( 20  

اگر به مقدار  .ولی یکی توپر و دیگري تو خالی استکه قطر هاي خارجی آنها برابر  دو کره مسی داریم-6
  :در این صورت افزایش قطر کره تو پر ،مساوي به آنها گرما بدهیم

  .ارجی کره تو خالی استخاز افزایش قطر  کمتر-1

  .و خالی استاز افزایش قطر خارجی کره ت بیشتر  -2

  .افزایش قطر داخلی کره تو خالی است برابر - 3

  .قطر خارجی کره تو خالی استافزایش  برابر -4

چند گرم  جرم اولیه یخ .از حجم آن کم می شود cm3  3یک قطعه یخ به طور کامل ذوب شده ودر نتیجه-7
               )       ( ؟بوده است

1(10               2(27               3(30                 4(90    

نظر در       و ضریب انبساط خطی m10وارتفاع  m 6یک مخزن نفت استوانه اي شکل به قطر-8
در چه دمایی بر  .تاس cm50فاصله سطح نفت داخل مخزن تا لبه ي بالایی مخزن       -10  در دماي.بگیرید

  )است  ضریب انبساط حجمی نفت( حسب درجه سلسیوس ،مخزن از نفت لبریز می شود؟

1(9/40                  2(6/42               3(3 /64                  4(0/46  

دماي هواي بالاي استخر .ستا Dوعمق آب زیر یخ   dضخامت لا یه یخ .سطح آب یک حوض یخ بسته است-9
 آب به ترتیب اگر رسانندگی گرمایی یخ و .می باشدو دماي کف استخر  بر حسب سلسیوس 

باشند،نسبت و
D
d    چه قدر باشد تا مقادیرd  وD   یی   یخ وکف انتقال گرما از سطح بالا(ثابت بمانند؟

  )استخر صورت می گیرد

1(                2(                3(                  4 (         
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قطر داخلی آن  شکل با مقطع یکنواخت که Uدر شکل مقابل داخل لوله  -10
cm2  وطول قسمت افقی آنcm20 5 اگر لوله با شتاب .اردآب وجود د. است  

شود،سطح آب در هر شاخه لوله نسبت به مکان  در راستاي افقی حرکت داده
   )  و  اولیه اش چند سانتی متر جابجا می شود؟

1( 10            2( 8               3  (5                   4  ( 2 

 

به آرامی نیرورا کم می کنیم تا کتاب در آستانه .یک کتاب به دیوار فشرده می شود Fنیروي مطابق شکل با  -11
   کدم یک از گزینه هاي زیر درست است؟.حرکت قرار گیرد

      Fمقدار اصطکاك در هر لحظه برابر است با  )1

  .نیروي اصطکاك همواره برابر وزن کتاب است)2

  .نگام شروع حرکت کتاب ،نیروي اصطکاك برابر وزن کتاب استفقط به ه)3

  . mgنیروي اصطکاك همواره برابر است با   )4

  

نمودار  ،به طوري که طول آن افزایش یابد با ابزاري کشیده شود اگر این سیم .استR مقاومت سیمی  -12
                                                                 ن کدام است؟هنگام کشیده شد آنتغییرات مقاومت سیم بر حسب تغییر طول 

    

1(                                                                                    2 (  

  

  

  

3(                                                                                 4(   
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ایجاد شده است و  R2و  R1هاي اي شکل به شعاعي فلزي مطابق شکل دو سوراخ دایرهدر یک صفحه -13
  :اگر دماي صفحه را افزایش دهیم. است dي بین دو سوراخ فاصله

1 (R1  وR2  کاهش وdیابدافزایش می.  

2( R1  وR2  افزایش وd یابدکاهش می  

  .یابندهر سه مقدار افزایش می) 3

  .کنندهیچ کدام تغییر نمی )4

به ترتیب از راست به چپ چگونه تغییر  2و  1هاي روشنایی لامپ Kدر مدار شکل مقابل با اتصال کلید  – 14
   .کند می

  کاهش - افزایش) 2  افزایش - افزایش) 1

  افزایش - بدون تغییر) 4  افزایش -  کاهش) 3

  

FCدو خازن  -15 31  وFC 72 ي پتانسیل نقطه. مطابق شکل به هم متصل هستندN  چند ولت
  .باشد  v 800 =VMاست، در صورتی که 

1 (240    2 (8007
3
  

3 (560    4(800  

  

را روي عدد  q2 الکتریکی، بار  1را روي عدد  qالکتریکی  ربا اي شکل یک ساعت  ي دایرهبر روي صفحه – 16
ي ساعت شمار در جهت در چه ساعتی عقربه. قرار می دهیم 12را روي عدد    q12همین ترتیب تا بار و به  2

  میدان الکتریکی برآیند است؟

1 (5/3     2 (6    3 (5/9    4 (5  
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سانتی متر مطابق  10سانتی متر و عرض  60قاب رسانایی به طول  - 17
Bکل درون میدان مغناطیسی یکنواخت 
 سیم رساناي . قرار داردAC  که
اي در لحظه. لغزدبر روي قاب می مشابه با سیم قاب است با سرعت ثابت 

است، شدت جریان در  cm 6 برابر MNسیم از  ACي سیم که فاصله
  است؟  DEسیم در چند برابر شدت جریان  ACسیم 

1 (2    2 (3    3 (4    4 (5   

به   Aي ي رسانا نزدیک شود جهت جریان القایی در حلقه از نقطهحلقهدر شکل مقابل اگر آهنربا به  – 18
درست   Cو  Bو  Aکدام گزینه در مورد پتانسیل الکتریکی نقاط . است Cي به نقطه Bي واز نقطه Bي نقطه

   )از مقاومت الکتریکی حلقه صرف نظر شود(است؟ 

1 (CBA VVV   2 (CBA VVV   

3( CBA VVV   4( CBA VVV   

  

Vسرعت  با qار ـي باردار با بیک ذره –19
 واخت ـاطیسی یکنـوط میدان مغنـود بر خطـعمB

 وارد میدان
qVBFاز طرف میدان نیروي . می شود ن صورتدر ای. شودبر آن وارد می:  

  .سرعت و انرژي جنبشی ذره هر دو تغییر می کنند) 1

  .مانندسرعت و انرژي جنبشی ذره هر دو ثابت می) 2

  .مانده تغییر می کند ولی سرعت ذره ثابت میذر انرژي جنبشی) 3

  .ماندسرعت ذره تغییر می کند ولی انرژي جنبشی آن ثابت می) 4

ضریب اصطکاك . کمتر از حالت طبیعی است cm 20طول آن  در شکل مقابل فنر فشرده شده است و – 20
بیشترین و کمترین مقدار ممکن براي  بین اختلاف. و وزنه در حال تعادل است 2/0ایستایی بین وزنه با سطح 

(ثابت فنر کدام است؟ 
s
mg( 210  

1 (80    2 (100  3(450    4(200  



 ات آزمایشگاهی فیزیک دانش آموزان سراسر کشورقي مسابسیزدهمین دوره

  91شهریورماه - تبریز
 

 m/s 1است، آب با سرعت   cm 75ارتفاع آن از سطح زمین  و cm 1ي آن از شیر آبی که قطر دهانه -21

(متر است؟ي آب هنگام رسیدن به زمین چند سانتیقطر باریکه. شودخارج می
s
mg( 210  

1 (1    2(3
2    3 (5/0    4 (8/0  

با  ن را برده و سپس انتهاي آ ش در جیوه فرورا تا نصف طول cm 30به طول ) پیپت(ي باریک یک لوله – 22
متر جیوه باشد، ارتفاع سانتی 70اگر فشار هواي محیط . کنیمانگشت بسته و آن را از ظرف جیوه خارج می

  ستون جیوه باقی مانده در لوله تقریبا چند سانتی متر است؟

1 (15    2 (12    3 (10    4 (8  

نسبت . بگیرید sرا  و چگالی برف wچگالی آب را  – 23
w

s

 به کدام عدد نزدیکتر است؟  

1 (9/0     2 (1/0    3 (1    4 (1/1  

در . است mm 100اي ي منطقهبارش سالانه. آب نیاز است) kg 1000(گندم به یک تن  kg  1براي تولید  -24
  بر هکتار است؟ این ناحیه حداکثر محصول کشت دیم گندم چند تن

)m2 104  =1   31هکتار       و
cm
gr

آب  (  

1 (1/0    2 (1    3 (10    4 (100  

اگر این . شودمی گرم رها 1به جرم ي باران متري سطح زمین است یک قطره 2500از ابري که در ارتفاع  -25
ي باران چند ژول بر روي قطرهبه زمین برسد، کار نیروي مقاومت هوا  ر ثانیهبمتر  30قطره با سرعت 

(است؟
s
mg( 210  

1( 55/24    2(55/24 -    3 (5/12    4 (5/12- 

  


